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Uvod 
Pojam održivog razvoja dovodi se, najčešće, u vezu sa zaštitom životne sredine, planiranjem društvenog 
razvoja, ekološkim, ekonomskim i političkim pitanjima. Koncept održivog razvoja predstavlja novu razvojnu 
paradigmu, novu strategiju i filozofiju društvenog razvoja. 
Slika 1. Komponente održivog razvoja 
Održivi razvoj spaja ujedno brigu za živi svet na planeti Zemlji i za očuvanje kapaciteta prirodnih sistema 
(prirodnih resursa) sa društvenim i ekološkim izazovima koji stoje pred svakim društvom, državom i 
čovečanstvom kao celinom. 
Aktuelnosti pojma održivog razvoja naročito doprinose izazovi koji dolaze sa ugroženošću životne sredine. 
Neki od tih izazova su: globalno zagrevanje, smanjivanje ozonskog omotača, „efekat staklene bašte“, 
nestanak šuma, pretvaranje plodnog zemljišta u pustinje, pojava kiselih kiša, izumiranje životinjskih i 
biljnih vrsta. 
Sam koncept „održivog razvoja“ je relativno nov, ali ideje sadržane u njemu možemo pronaći i u prošlosti. 
Tako, na primer, još krajem 18. veka engleski ekonomista Maltus je tvrdio da postoji nesrazmera između 
rasta stanovništva i rasta životnih sredstava. 
Ne postoji jedinstvena i opšteprihvaćena definicija pojma održivog razvoja. Međutim, postoji saglasnost o 
potrebi uvođenja ovog koncepta i svest o razlozima njegovog nastanka. 
Najčešće navođena definicija održivog razvoja nalazi se u izveštaju „Naša zajednička budućnost“, koji je, 
na poziv Ujedinjenih nacija sačinila Svetska komisija za životnu sredinu i razvoj (tzv. Bruntland komisija) 
1987. godine. Definicija glasi: 
„Održivi razvoj jeste razvoj koji zadovoljava potrebe sadašnjice, a da ne dovodi u pitanje sposobnost 
budućih generacija da zadovolje vlastite potrebe.“ 
Ovo je elegantna i lako razumljiva definicija koja pojam održivog razvoja objašnjava generalno, polazeći 
najpre od samog termina i ne ulazeći u podrobnija objašnjenja. 
Po jednom drugom određenju, održivi razvoj podrazumeva ravnotežu između potrošnje resursa i 
sposobnosti prirodnih sistema da zadovoljavaju potrebe budućih generacija. 
Jedna sveobuhvatna definicija održivog razvoja glasi: održivi razvoj predstavlja integralni ekonomski, 
tehnološki, socijalni i kulturni razvoj, usklađen sa potrebama zaštite i unapređenja životne sredine, koji 
omogućava sadašnjim i budućim generacijama zadovoljavanje njihovih potreba i poboljšanje kvaliteta 
života. 
Saobraćaj je organizovano kretanje transportnih jedinica na mreži saobraćajnica. On je neželjena 
posledica transporta i postoji samo ako postoje transportne jedinice koje se kreću po zajedničkoj mreži. 
Osnovna podela saobraćaja po vidovima je na: 
Drumski saobraćaj, 
Železnički saobraćaj, 
Vazdušni saobraćaj, 
Vodeni saobraćaj. 
1. Pojam održivog razvoja 
Održivi razvoj predstavlja težnju da se STVORI BOLJI SVET ravnotežom socijalne, ekonomske i faktorima 
zaštite životne sredine. Harmoničan odnos ekologije i privrede uslov je da se prirodno bogatstvo naše 
planete sačuva i za buduće generacije. 
Dinamičan razvoj i ekonomski rast uz ostvarenje pravednosti, s akcentom na zapošljavanje i povećanje 
ličnih prihoda u okviru konkurentnijeg privatnog sektora Dugoročno održivi razvoj podrazumeva da se 
bogatstvo, resursi i mogućnosti moraju rasporediti na takav način da svi građani mogu da uživaju bar 
minimalne standardne bezbednosti, ljudskih prava i ostalih privilegija. 
Sprečavanje stvaranja novog siromaštva usled restruktuiranja privrede omogućavanjem ugroženim 



kategorijama da iskoriste prednosti novih privrednih šansi. Održanje i unapređenje mreže socijalne 
sigurnosti za najugroženije grupe i posebno u najnerazvijenijim oblastima kroz efikasnu primenu 
postojećih i osmišljavanje novih programa, mera i aktivnosti. 
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